
 
 

 
 

 
 
 

Designer drogok 
 
 
A „ designer drog” kifejezés azokra a szerekre használható, melyek molekuláris 
szerkezetükben illegális drogokra hasonlítanak és hasonló a hatásuk is, azonban tiltólistán 
nem szerepelnek. 

 
A designer drogok az elmúlt években teljesen átalakították a hazai droghasználati szokásokat 
lévén, hogy ezen pszichoaktív anyagokat – amelyek ellenőrzés alá vonásáig jogi 
következmények nélkül terjeszthetőek, – legtöbbször a tiltott szerek piacán, és olykor azokat 
helyettesítve kínálják eladásra. Sokszor azt a kifejezést is használják rájuk, hogy „legális 
drogok”. 

 
Ezeket a szereket többnyire az interneten árulják, olyan szerekként feltüntetve, melyek nem 
alkalmasak emberi fogyasztásra pl.: növény védőszer, illatosító anyag, fürdősó stb.  

 
A designer drogok azért is nagyon veszélyesek, mert nem lehet tudni, hogy mit tartalmaznak, 
és mivel új vegyületekről van szó, az emberi szervezetre, pszichére gyakorolt hatásuk, hosszú- 
és rövid távú kockázataik ismeretlenek. 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
A mefedron betiltása óta megjelentek más, hasonló hatást kiváltó vegyületek, amelyekről még 
nagyon kevés információ áll rendelkezésünkre. 2012. január 1-jei hatállyal 9 új anyag került 
kábítószerlistára, melyek a következők:  
 
JWH-018, JWH-073, JWH-081, JWH-122, JWH-210, 4-FA, metilon, MDPV 4-MEC  
 
A 2011. évi CLXXVI. törvény módosítja a 2005. évi XCV. törvényt is, megteremti az új 
pszichoaktív szerek szabályozásának kereteit. A módosítás lényegében meghatároz egy új 
jegyzéket, amely a meglévő kábítószer és pszichotrop jegyzékek mellett jön létre az új 
pszichoaktív szerek számára. 
 
Az új pszichoaktív anyagok jegyzékére kerülő szerekkel kapcsolatos kereskedői típusú 
tevékenységeket egy új tényállás megteremtésével a Btk. (283/B. §) hatálya alá vonja a 
törvénymódosítás. Maga a jegyzék átmeneti jegyzékként működik majd, és előírja az ezen 
elhelyezett szerek meghatározott időn belüli kockázatértékelését. 



 

 

 
 

 
A minisztérium szociális, család- és ifjúságügyért felelős államtitkársága januárban 

tájékoztatta az MTI-t arról, hogy elkészült a nemzeti drogstratégia új – már nem konkrét 
szereket, hanem az alapvegyületeket tartalmazó – úgynevezett C listája, amely a tervek szerint 
márciustól lesz hatályos. 

Az alapvegyületeket tartalmazó felsorolás célja, hogy a hatóságok hatékonyabban 
tudjanak fellépni a tudatmódosító szerek kereskedelmével szemben. A „C lista” elsősorban az 
internetes kereskedelmet szoríthatja vissza. 

2012. március 1. csütörtök (OS): A kormány elfogadta a kábítószerekkel és 
pszichotróp anyagokkal, az új pszichoaktív anyagokkal végezhető tevékenységekről, valamint 
ezen anyagok jegyzékre vételéről és jegyzékeinek módosításáról szóló rendeletet. A 
jogszabály megalkotására azért volt szükség, mert az utóbbi években ugrásszerű növekedés 
figyelhető meg a nagyrészt interneten forgalmazott új típusú, úgynevezett dizájner drogok 
terjedésében. A dizájner drogok jelentős térnyerését igazolják a rendőrség tapasztalatai, 
valamint az e szerek használatával kapcsolatos problémák miatt kezelésre szorulók számának 
fokozatos növekedése is. Éppen ezért az Európai Unió számos országa – köztük immár 
Magyarország is – meghozta a megfelelő szabályozást a dizájner drogok ellenőrzése 
érdekében.  

A dizájner drogokat valamely kábítószernek minősülő, ezért szigorúan ellenőrzött 
anyag kémiai szerkezetének módosításával hozzák létre azért, hogy hatásában az eredeti 
kábítószerhez hasonló maradjon, de a jogszabályban közzétett listán nem szerepel, így 
legálisan forgalmazható, használható legyen. A tervszerűen végrehajtott kémiai módosítások 
szinte korlátlan teret biztosítanak újabb és újabb dizájner drogok létrehozásának. A 
rendeletben szereplő listára ezért konkrét vegyületek mellett vegyületcsoportok is felkerültek. 
Ezek az anyagok azonban a hagyományos drogoknál rombolóbb hatásúak lehetnek, s különös 
kockázatot jelent, hogy – éppen a legális, könnyű beszerezhetőségük miatt – a fiatalokban 
nem tudatosul a szervezetre gyakorolt pusztító hatásuk.  

Lényeges, hogy a dizájner drogok a tilalmazás szempontjából a kábítószerekkel 
azonos megítélés alá essenek, mert csak így akadályozható meg ezen anyagok ellenőrizetlen 
forgalmazása és terjesztése. Az ilyen anyagokkal engedély nélkül végzett tevékenység akár 3 
év szabadságvesztéssel is sújtható.  

A kormány a rendelet-tervezetet elfogadta, azonban a hivatalos közzététellel meg kell 
várni az EU Bizottság visszajelzését a sürgősséggel bejelentett notifikációs eljárásra. 
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